Приложение 7.

1). Балка АВ закреплена, как показано на рисунке. В точке В подвешен груз массой  М = 15 кг. Определить силы реакции в точках А и С и силу натяжения нити BD. Масса балки m = 5 кг, АС = a= 0,25 м, АВ = b = 1 м, α = 60о.(Ответ: NА = NС = 98 Н; Т = 396 Н).

2) Однородный квадрат в точке А опирается о выступ в стене, а в точке Б подвешен на нити. 

Определить силу натяжения нити БВ, силу реакции в точке А и направление этой силы. Mасса квадрата m, угол между нитью и вертикалью α. (Ответ: ТБВ = mg / 2 (sin α + cos α); NA = 0,5 mg (1 + 2sin α) / (sin α + cos α). Сила NA составляет с вертикалью угол β = arcctg (2 + ctg α) ).  

3) На горизонтальной поверхности стола лежит цепочка длиной l. Какова максимальная длина l1 свешивающейся со стола части цепочки, если коэффициент трения между цепочкой и столом равен μ. (Ответ: l1 = μl / (1 +  μ).

4) Цилиндр радиусом R имеет цилиндрическую полость радиусом r, ось которой расположена параллельно оси цилиндра и смещена относительно неё на расстояние l. Цилиндр положили на наклонную плоскость. Найдите максимальный угол наклона плоскости, при котором цилиндр ещё не скатывается. (Ответ: α = arcsin [r2l / R (R2 – r2)].   
